

《郑州晚报》创刊65周年 改版12周年

特别报道

2014年4月18日 星期五 统筹:王长善 编辑:薛璐 见习美编:董思秀 校对:刘畅 版式:王艳



光阴的故事
Years Story

《光阴的故事》引热议,市民致电96678诉说对老郑州的怀念 四兄弟拿出57年前人民公园合影 69岁老人当年才12岁,曾花一毛钱在公园划船 “我们和这个城市一样,经历了岁月沧桑,却幸福地生活着”



昨日,四兄弟相聚人民公园合影。

■征集令

三项活动邀您参与 共忆对这座城市的情感

光阴似箭,岁月如梭,经过了65年的时光洗礼,它们现在如何?是依旧朝气蓬勃,还是黯然失色,抑或是不复存在?《光阴的故事》将面向读者征集老照片,并赶赴照片原地再次拍摄,形成一幅“新址中老照片”的对比,配以文字对新颜与旧貌描述,这其中必定有您对这座城市的情感及回忆。

1.征集老照片

如您手中持有1949年至2002年间,能够体现光阴流逝、时光荏苒的郑州老照片,请与本报联系,我们将与您共同前往,见证郑州这座新兴城市的成长。

您所投照片一旦采用见报,可获取价值50元的礼品,所有见报照片将由郑州晚报编辑中心评选出一名一等奖,两名二等奖,三名三等奖,以及十名幸运奖,分别奖励价值1000元、500元、300元及100元的奖品。

2.有奖问答

在《光阴的故事》报道期间,本报将从老照片中挑选出建筑、地点等图片,设置有奖问答题,并提供电影票、代金券等众多精美礼品进行奖励和抽奖。

3.专题故事、散文、诗歌征集

《光阴的故事》还将制作一批精良的怀旧专题,如《二七塔记忆》《金水河畔》《100个人的火车站》等,如您有想讲述的故事,或者写有关于这些地方的诗歌散文等,都可以和我们进行交流,我们将择优刊登。

栏目内容征集电话: 0371—67655293

15803831673

征集邮箱:zzwb06@163.com

栏目商家合作电话:18638929923 马先生

昨日,本报创刊65周年、改版12周年推出的特别报道《光阴的故事》发出征集后,众多市民纷纷打来电话,有的愿意提供郑州老照片,有的想刊登当年创作的诗词,还有些老人与郑州晚报记者共同分享儿时的快乐。63岁的市民段国维说,他们四兄弟小时候就在人民公园拍了照片,原本四兄弟商量在五一再次赶赴人民公园拍照留念,在看过本报的报道后,共同决定将这个日期提前。郑州晚报记者 孙娟
郑州晚报见习记者 刘凌智/文
郑州晚报记者 白韬/图

四兄弟拿出跨越57年的合影

郑州人民公园已经存在半个多世纪了,陪伴了许多老郑州人一家几代人。段国维四兄弟就是这样的一家人。

昨日午后,段国维四兄弟和记者相约来到了人民公园东南角的石桥边。

段国维拿出了两张老照片,只有两三寸大小,小心翼翼包在袋里。

第一张是1957年的五一,四兄弟在父母的带领下来到人民公园游玩,当时兄弟四人最大的12岁,最

小的3岁。照片中,四人穿着背带裤,其中一人拿着小铁桶,另一人因为玩耍割伤了手指,悄悄将手藏在口袋里。

第二张是老四当兵第一年回郑探亲,四兄弟再次来到人民公园石桥旁合影。三个大哥穿着蓝色工装,站在穿着军装的小弟旁边,大伙的表情有些严肃。

段国维说,这两张老照片是当时人民公园老茶社旁边的照相馆工作人员照的。

看见晚报活动,决定把五一合影提前

在看到《光阴的故事》征集老照片的消息后,立刻引发了四兄弟对于过去时光的怀念。

“走进人民公园,有一种进入时空隧道的感觉,虽然变化很大,但这个石桥57年来一直存在,我们本来打算今年五一再来合影,现在决定提前,希望郑州晚报帮我们合影,留下个纪念。”段国维说。

今年69岁的大哥对人民公园的一切如数家珍。当年,人民公园内的人工湖挖好后不久,市民可以花一毛钱划船,在当时已经是很奢侈的消费了。“每

年春节,父母给我们的压岁钱,够我们来这里玩一整天的了。”

老二也插话道,在1985年之前,郑州动物园就在人民公园内,里面有猴山、老虎、狮子、孔雀,当时学生作文和日记里出现过很多描写公园里看动物的内容,那基本都是指人民公园。

“57年来,我们四兄弟和这个城市一样,虽然经过了岁月沧桑,经过了翻天覆地的变化,却一直幸福地生活着,这是最难能可贵的。”

合影完,四兄弟在草地上边走边聊,一种轻松、幸福的氛围缓缓升起。



当兵的老四回家探亲



1957年合影

本市人民公园开始筹建 预定「八一」开放游览

本市人民公园已开始筹建,确定地点,在胡公与彭公间,东至小市场大街,南至西太康路,西至铭功路,北至金水河。除沿街保留一部分市房建筑外,全部面积四百六十亩,于去年年底测量完成。

现由建设局抽调部分人员,成立公园筹备处,现行计划本年一部分的建设(约二百二十亩),从三月下旬起,每天就有三四百名男女工人,参加建设。现已完成了百分之六十的土方工程……

为建设好人民公园,希本市各界人民,尽量捐赠各种花草鱼禽兽。并对该园工程方面,提供宝贵意见。

建设局通讯组(1952年5月6日第一版)